

## **Африканская чума свиней (АЧС) — опасное заболевание животных.**

Это смертельная для свиней инфекция, которая передается через зараженных животных, корма, кормовые отходы, воду, предметы ухода, навоз, продукты убоя инфицированных свиней и др.

В наше время оно считается неизлечимым. Эффективных средств вакцинации животных не существует. В профилактике АЧС очень многое зависит от соблюдения правил содержания домашних животных.

В связи с этим специалисты территориального Управления Россельхознадзора обращаются к жителям Калининградской области, владельцам свиней, содержащихся на частных подворьях, с напоминанием: в соответствии с требованиями Закона Российской Федерации «О ветеринарии» ответственность за здоровье, содержание и использование животных несут их владельцы, в том числе и отдельные граждане.

В целях профилактики АЧС они обязаны:

- осуществлять хозяйственные и ветеринарные мероприятия, обеспечивающие предупреждение возникновения заболевания свиней;
- предоставлять специалистам в области ветеринарии по их требованию свиней для клинического осмотра;
- выполнять указания специалистов в области ветеринарии о проведении мероприятий по профилактике и борьбе с АЧС;
- обеспечивать проведение ограничительных мероприятий по предупреждению заболевания АЧС;
- извещать специалистов в области ветеринарии обо всех случаях внезапного падежа или одновременного массового заболевания свиней, а также об их необычном поведении;
- до прибытия специалистов принять меры по изоляции свиней, подозреваемых в заболевании, или их трупов.

Выполнение правил содержания животных в значительной мере обеспечит безопасность свиноголовья в хозяйствах нашей области, позволит своевременно принять меры по локализации возможных очагов заболевания и предупреждению его распространения.

Специалисты территориального Управления Россельхознадзора обращают внимание всех заинтересованных лиц, что эти правила являются не рекомендациями, а обязанностями для владельцев животных. И предупреждают, что в соответствии с законом должностные лица и граждане, виновные в нарушении ветеринарного законодательства Российской Федерации, несут дисциплинарную, административную, уголовную и иную ответственность. Наложение штрафов и других взысканий не освобождает виновных лиц от обязанности возместить ущерб в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.